

唐山市总开展“双创”活动

全市百家企业开展节能减排立功竞赛,参与职工达50多万人,实现技术创新成果1250项

本报讯 (记者张世斌 通讯员曾庆友)眼下,一场以“创建科学发展示范单位和示范标兵”为内容的“双创”活动,正在河北省唐山市蓬勃展开。截至目前,全市参加“节能减排立功竞赛”的100家企业,在节能上投入资金21.75亿元,完成节能项目79项,参赛职工达50多万人,“五小”活动达500余项,职工技术创新成果实现1250项,合理化建议实施近万项。

在“双创”活动中,唐山市总从职工工作、生活出发,号召全市职工自觉从节约

一滴水、一度电、一张纸入手,开展提一条合理化建议、创一项新技术成果、提一项节能减排措施、创一招绝活绝技、献一条持续发展妙计“五个一”实践活动,形成“人人说科学发展观、个个实践科学发展观”的良好氛围。

唐山三友集团以前的纯碱年产量仅60万吨,而每小时的生产用水量却达到4000吨。针对这一情况,职工们在水资源循环利用上做文章,如今生产用水指标不变,纯碱年产量却上升到200万吨,水循环利用率达到

100%。职工们还对热系统、碱系统、冷却塔等进行工艺改造,冷却水二次利用,每吨碱循环水用量由过去的90立方米减少到78立方米,年节省资金200多万元。

各级工会组织还通过丰富多彩的活动力促“双创”。路北区总工会对全区乡街、社区、企业和工会干部,进行了《劳动合同法》、《企业工会工作条例》和工资集体协商等相关知识的培训;乐亭县总工会聘请县委党校两名教师成立流动讲座课堂,对重点行业、企业职工进行现场理论辅导,使其用科学理论武装头脑,结合本职建功立业。

唐山陶瓷有限公司工会针对企业历史形成的特困、困难职工多的情况,按照“双创”要求,创立了“集团公司工会特困、困难职工担保帮扶小额无息兴业解困基金会”,并逐户走访调查,了解每一户职工家庭的解困意向和意见,使职工能选准切实可行的解困项目,并根据职工家庭状况一帮到底。据了解,目前,这个公司工会帮扶的18户兴办兴业解困项目的困难职工,经营的每个解困项目都运转良好。

创新激活企业“细胞”

——哈尔滨市总工会班组建设工作纪实

□本报通讯员 孙永志 董宪庭
本报记者 郭强

哈尔滨市是全国重工业城市之一,是国家机械制造、飞机、化工、医药、电力、食品的重要生产基地,现有工业企业33525户,其中规模以上工业企业734户;职工206万人,各类班组15万个。

近几年来,哈尔滨市总工会本着“在继承中创新,在创新中发展,在发展中提高”的理念,在班组建设工作格局、制度建设、活动载体等方面积极探索创新,使企业的“细胞”不断展现新的生机和活力。

广泛联合,营造班组建设良好氛围

哈尔滨市的班组建设开始得比较早,曾经涌现出一大批先进单位。

“班组是企业的细胞,是各项工作的落脚点,企业的各项生产工作最终都要通过班组去落实,各项任务都要依靠班组去完成。所以,抓班组建设应该是工会组织一项常抓不懈、不断创新的工作。”哈尔滨市人大常委会副主任、市总工会主席席曲磊说。

据悉,目前,杭州市已筹集各类工资支付保证金超过了4亿元,欠薪应急周转金超过1600万元,有效地预防和减少了拖欠工资行为的发生。该资金要在必要时紧急启用,重点用于解决欠薪突发性群体事件,尽量保障职工权益。

职工双方的调解工作,帮助企业渡过难关。同时,杭州市将建立应急预案,进一步健全和完善重大事件报告制度。

据悉,目前,杭州市已